

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Школа № 76 имени Героя Российской Федерации Никишина А.Н.»
городского округа Самара
(МБОУ Школа № 76 г.о. Самара)

Мориса Тореза ул., д.32/20, г. Самара, 443093, тел./факс 266-46-28,
E-mail: shkola_76_samara@mail.ru, www.76school.myl.ru

Письмо на тему:

«Далекие звезды»

Работу выполнила: ученица 9 Б класса

Горбунова Ксения Павловна

Руководитель:

учитель русского языка и литературы

Порецковская Татьяна Владимировна

Самара, 2021

«Ночь была ветреной, холодной, замерзло лицо, однако мальчик не собирался уходить. Витя мирно любовался звездами, чье мерцание отражалось в звонком ручейке. Парнишка надеялся: однажды он перестанет наблюдать только за пространством, ограниченным для глаз, и увидит необъятный космос, полного загадками и тайнами...»

Март, 1967 год

На стенах, давным-давно выцветших, висели часы, старинные, с боем. Время от времени слышалось тиканье: тик-так, тик-так, тик-так. Позже к нему присоединилось постукивание чашек: Виктор Павлович разливал чай.

– Саша, внучок мой родной, как обстоят у тебя дела в школе? – хриплым голосом спросил дедушка.

– Нехорошо, – с обидой ответил ему Саша, – Анна Ивановна обещала свозить нас в цирк, но планы отменились: факультет космических исследований МГУ предложил нашему классу поучаствовать в конкурсе.

– Так это тоже хорошо! – с восклицанием сказал Виктор Павлович. – Надо всегда принимать участие, если предлагают.

– Но это так скучно, дедуль! За победу в конкурсе дарят бесплатный полет в космос вместе с Михаилом Владиславовичем Тюриным. Я даже его не знаю! Лучше откажусь и пойду погуляю с Пашей и Семеном, – с возмущением поставил чашку с чаем на стол.

– Послушай меня, Саша, – сделав глоток горячего напитка, посмотрел дедушка на внука. – Это же новый опыт, новые ощущения. В твоём возрасте я мечтал стать космонавтом. Это была моя мечта: увидеть целый мир с высоты, разгадать тайну космоса. В наше время так и говорили про первый космический полет Юрия Алексеевича Гагарина. Все мы подражали ему, хотели быть как он, целеустремленным, храбрым и смелым. Однако моя мечта так и не осуществилась. Я очень много и часто болел: любил сидеть холодными ночами под звездным небом, – усмехнулся Виктор Павлович и дрожащей рукой поставил чашку мимо блюда.

– Печальная история у тебя, дедуль! Но космос – это не мое. Я люблю мячик погонять.

Саша встал из-за стола, горячо поблагодарил дедушку за чай и побежал на улицу.

– Навещай меня так почаще... – вздохнул Виктор Павлович, едва сдерживая гримасу отчаяния, и пересел на старый порванный диван.

Через неделю Саша опять пришел в гости к дедушке. Виктор Павлович был несказанно рад видеть его снова. Они обнялись, дедушка положил на тарелку кусок клубнично-яблочного пирога и подал его внуку.

– Угощайся, родной мой!- вежливо предложил он.

– Спасибо, дедуль. Но я не буду... – на лице дедушки отразилась явная грусть.- Я хотел тебе сообщить: я решил принять участие в том конкурсе.

– Я так и знал, что ты все-таки не откажешься! -выдохнул Виктор Павлович, глядя на внука с восторженным обожанием. - Запомни: самое главное - участие.

– Я выиграл бесплатный полет в космос!

– Молодец! Так держать! – воскликнул дедушка с восторгом. – Ты потом поделись своим впечатлением: как тебе этот необъятный космос, планеты, звезды. Всегда хотел узнать.

– Дедуль, это ты мне расскажешь. – с улыбкой посмотрел на дедушку Саша.

– Я говорю: мне по душе футбол. А увидеть то, что находится за пространством, ограниченным для глаз, – это твоя давняя мечта! Было бы нехорошо, если она до сих пор бы не осуществилась.

Дедушка опустил лицо в чашу шершавых морщинистых ладоней и дал волю слезам: он был растроган поступком внука.

Через месяц Виктор Павлович наконец побывал в космосе. Вселенная казалась бесконечной, величественной и до конца непостижимой. Планеты, спутники, галактики притягивали его внимание. А как хороша была наша Земля! При взгляде на нее, у Виктора Павловича стучало сердце, чуть не

выпрыгивая из груди. Он любовался материками и континентами драгоценной планеты и понимал, что люди, заселяющие эти «родимые пятна» Земли, также смотрят на небо и мечтают хоть раз прикоснуться руками к далеким звездам.